

谢亚龙、李冬生、蔚少辉被批捕,陆俊、黄俊杰、周伟新被移送起诉。前天,央视对外公布了反赌扫黑的最新情况,虽然“黑哨案”是本次重点,不过关于“黑哨案”的问号还没有解开。央视只是播出了有关陆俊、黄俊杰等足球裁判悔罪的情况,但如何操纵比赛没有涉及,与前几次的详细披露有明显区别。反倒是央视在宣布陆俊等三人已侦查终结并移送起诉时,所用的比赛画面耐人寻味……

# 央视“资料片”影射黑金交易?

## “黑哨案”的问号还没有解开 央视所用的比赛画面却耐人寻味

尤可为、王珀、许宏涛、杜允琪等亮相央视时,其所涉及到的假球、赌球问题全部都被公开,相关俱乐部也迅速受到了足协的处罚。但在前天,当陆俊、黄俊杰、周伟新在央视上亮相并忏悔时,人们并不能非常清楚地得知,他们的问题到底出在哪里。

收受贿赂,吹黑哨,大方向已经没有任何问题了,但现在外界最为关心的,并不是陆俊他们到底收了多少钱,而是他们都从哪些人手里收了钱,他们执法过的数以百计

的比赛,到底都有哪些是有问题的。很显然,有关部门现在并未打算公布这些细节问题,央视在进行报道时使用的比赛镜头,也被注明了“资料”字样。

问题是,在这样一个酝酿了许久,很可能是经过了反复审查才最终播放出来的报道中,会随随便便选择背景资料吗?这些被播放出来的画面显然是具有深意的,现在人们有理由怀疑,分别由陆俊、周伟新、黄俊杰执法的2004年申花对国际、金德对国

安和2009年广药对中能这三场比赛,很有可能牵扯到黑金交易。实际上,那3场比赛都曾存在重大争议:陆俊受到了对判罚严重不满的原国际总经理王国林的掌掴,后者还公开宣称,陆俊是个大骗子;周伟新则惹恼了国安,引发了联赛史上史无前例的罢赛。相对而言,黄俊杰执法的那场比赛影响不是那么大,但有报道称,他高声辱骂沈祥福,这也被认为是黄俊杰霸道执法的一个代表性场面。 隋海涛

# 揭秘陆俊:霸道的“黑哨”

“中国的所谓黑哨,就是镀了金的黑哨!”名噪一时的“反黑斗士”、前浙江省体育局局长陈培德一语成谶,这一次被钉上耻辱柱的是前甲A“金哨”陆俊。自前天公安部公布陆俊案被移送起诉后,昨天足球圈内对陆俊的故事议论纷纷。从天使变成魔鬼,如今众人口中的陆俊,被撕去了假面,还原真实。

## 评点执法 自负霸道

在不少接触过陆俊的媒体人眼中,陆俊是个有素养、谦和的裁判。从1994年中国足球职业化就采访过陆俊的西安足球记者贺晓龙直到现在还存留着对陆俊的好印象,“他总体给我留下的印象不像现在人们说的那样坏,起码在待人接物方面,他素质挺高的。”

尽管在公众场合扮演着谦谦君子,但陆俊在专业领域表现的态度往往让人感觉有些霸道,集中体现就是他往往很难容忍在他看来对裁判非专业的评点。宋健生、魏翊东是北京电视台解说中超联赛的资深主持人。在下了演播室后,他们经常会第一时间接到陆俊的电话,内容只有一个,就是指出解说员对某个判罚的评论是错误的。陆俊也曾愤愤不平地说过:“现在电视台许多评论员根本不具备裁判的专业知识,却经常质疑裁判的判罚,这给球迷带来很恶劣的影响,我觉得有必要通过媒体展开这样的普及

工作。”

2004年陆俊退役后,他曾多次流露出想到电视台开设评球节目的意思,这个愿望在2006年世界杯期间终于实现,北京电视台开设了一档《陆俊评球》的节目。从来没有如此上镜的陆俊并不紧张,评论起来耐心笃定,权威性不容置疑。

陆俊自信中略显霸道的性格,在已退休的北京市足协官员张希岗眼中更是有过之而无不及。他透露说,自己负责北京市足协的裁判工作时,不止一次地批评过陆俊蛮横、嚣张的性格。“陆俊执法的气质好,但是风度不够,给人的印象是文化素质不高。他培养年轻裁判时,说话很大胆很狂妄,什么话都敢讲;对参加培训的年轻裁判,想说谁就说谁,有时甚至骂骂咧咧。对这些行为我们多次批评和提醒过他,当然,后来因为他水平拔尖,也要参与很多裁判员的培训,所以我们的这种提醒相对温和。”

## 大骂孙葆洁

孙葆洁是陆俊之后的又一位“金哨”,两人还是北体的师兄弟,师出同门,陆俊比孙葆洁高四届,但两人关系并不好。据圈内人士描述,陆俊在裁判界有自己的“圈子”,进这个“圈子”要懂得“规矩”,隔三差五的聚会你得参加。但来自陕西的孙葆洁比较有个性,“师哥”陆俊两次邀请他去吃饭,他都没赴约,从此以后自然被陆俊的“圈子”所排斥。

两人的不合最终在一次高级裁判学习班上爆发了,当时陆俊与孙葆洁在一个判例上出现相反意见,孙葆洁据理力争,陆俊很是不爽,国骂随口冒了出来。“你凭什么骂人?”孙葆洁质问。“骂你?我还抽你呢!”暴怒的陆俊冲出座位直奔孙葆洁而来。其他裁判及时制止才避免了一触即发的冲突。

盖源源



制图 李荣荣

## 链接

# 陆俊有千万“金库”?

陆俊到底收了多少黑钱,目前尚无清晰的数字,但是从此前披露的一场比赛最高能收40万左右来看,陆俊早已赚得盆满钵满。但生活中的陆俊,却像很多有钱人一样,不愿炫富,显得很低调。早期北京电视台对着装要求不那么严格的时候,陆俊就只是穿着普通的T恤出镜,后来要求穿西装了,他常年也只是穿着一件深色西装。无论是T恤还是西装,都是不知名的品牌。在2004年退役后,有传言说陆俊的代步车是两辆宝马,一辆5系,一辆7系,很拉风。对这些,陆俊一概否认,并在多次接受采访时主

动提及,原单位给配的桑塔纳早就交还了,现在就换了一辆北京产欧兰德吉普(当时市场价16万左右)开。

在陆俊丑闻曝光后,昨日体坛周报的记者探访了传闻中陆俊年盈利几百万甚至上千万的公司。这是圈内一直流传的“陆氏金库”,说陆俊秘密开了家公司,主营和出口建筑材料。不过这家坐落在一处老式民宅里的公司,空间狭小,工作人员也只有几个,目前看来并无任何异样,工作人员确认了老板是“陆俊”,但这家公司到底洗掉了陆俊多少黑金,目前尚不可知。

盖源源 综合体坛周报

**快考** ①证书档案办理毕 ②查实再缴清学费  
**学历·职称·执业资格**

**中轩秀造型培训机构**

★时尚新娘跟妆师班 ★经典影楼化妆师班 ★高级化妆师进修班  
★专业化妆师全能班 ★精英美容全科班 ★炫彩美甲全能班  
★商业发型师深造班 ★商业美发深度研修班

①学历:少量秋季插班名额,下月拿证  
②执业资格:一级建造师等全部注册  
③职称:代评完毕,欢迎来学校查看资料

**证书真实有效;名额有限,欲报从速**  
广州路科技大楼:025-66677072,66677073

**十月狂喜优惠任你挑** 1、迎国庆十月金秋学费 **5折**  
www.njzxxzx.com 2、赠送全套专业品质化妆品  
电话:025-84206693 84207970 13770585917  
地址:南京新街口丰富路163号民族大厦9楼A座整层

# 中国网球大奖赛票务公司

2010“梅赛德斯-奔驰杯”中国网球大奖赛与号码百事通、8368票务、中国票务在线、中演票务通和永乐票务五家票务公司签订合作协议,将携手运营本年度的中国网球大奖赛票务。为了方便广大网球爱好者及早确认票务信息,近距离接触大奖赛,提前安排一个以“见证中国网球新力量”为主要内容的精彩金秋,中国网球大奖赛组委会在往年的经验基础上重新整合了票务工作,在2010年度推出了新的购票平台。新的票务发售方式和办法让球迷有了更多的选择,组委会也为广大网球爱好者尽可能的提供便利,球迷可以登陆

2010“梅赛德斯-奔驰杯”中国网球大奖赛官网 www.chinatennis.org.cn/2010/gpc 可以了解各种赛事相关信息。具体购票信息如下:  
号码百事通订票热线:118114;  
8368票务网站 www.8368piao.com, 订票热线:025-83688368;  
中国票务在线网站 www.piao.com.cn, 订票热线:025-84845169;  
中演票务通网站 www.t3.com.cn, 订票热线:025-83208320;  
400-818-3333;  
永乐票务网站 www.228.

com.cn/nj/index.html,订票热线:025-84572411 400-810-1887。  
作为中国网球大奖赛票务代理,号码百事通、8368票务、中国票务在线、中演票务通和永乐票务五家票务公司将凭借着中国网球大奖赛这一国内最高级别网球赛事的强大影响力继续扩展自身知名度,而大奖赛则得益于号码百事通、8368票务、中国票务在线、中演票务通和永乐票务五家票务公司在江苏地区得天独厚的营销资源优势。2010年,五家票务公司将携手为国内广大网球迷提供便利的票务服务,最终实现“双赢”的合作目的。

**医疗新科技**

# 祛斑

《此技术已获国家专利,由专利发明人应诊。》 **只需5天**

专利号:ZL201020135712.1

●独家提取术 独特的医疗DNA基因控制转移疗法,结合锥体提取技术快速准确的在2-3秒内达到雀斑根部(只需五天),彻底祛除你脸上斑

●彻底祛除 遗传性雀斑、黄褐斑、真皮斑、老年斑、色素斑、痤疮、青春斑

●特别声明 签约合同、祛不掉全额退款、独家技术、谨防假冒。

**南京英涛祛斑技术研究所**

地址:南京市集庆路233号 电话:025-52235576  
乘14、21、81、103、301、35、94、63、62到集庆门站下车 网址:www.ytquban.cn

**签约20年不反弹**